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SÜMEG is VIDÉKÉ
Megjeíernk minden vasárnap. ,1

Előfizetési
félévre 

szám
negyedévre

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Sümegen, HorvÓt Gábor könvvkereske- 

déséhen.

Ha majd megjön
a békehír...

. . . Világgá röppent a hir, a cso­
dás, a hihetetlenül hangzó, sziveket 
megdobogtató, emberi vágyakat meg­
valósító, felszabadító isteni zsolozsma, 
hogy — istenem ! — béke lesz. Az 
emberek, ezek a szegény, agyongyö­
tört páriák, sűrű tömegben szaladgál­
tak össze vissza ; vad extázisbán, élénk 
ideges hadonászás közepette magya­
rázták egymásnak a nagy eseményt, 
amely ügy hat reájuk, olyan intenzi­
ven, mint a hosszú évekig elzárt rab­
ra a felszabadítás órája. Levegőt, tisz­
ta, ózondús levegőt szívhatnak ismét 
vánnyadt tüdejükbe és kisüt az áldott 
nap is és reájuk hinti jóleső melegét. 
Hát lehetséges legyen ez ? Álom-e ez, 
vagy valóság ? A táviróhivatalok előtt 
életveszélyes volt a tolongás, mindenki 
szükségét érezte annak, hogy valakinek 
megsürgönyözze a nagy eseményt, 
holott nem volt ember, aki ne tudott 
volna róla. Mogmagyarázhatatlan, mi­
képpen terjedt el oly hirtelen a hir, 
hisz a lapok még nem közölték a 
publikummal és mégis a levegőben 
volt az a láthatatlan kis marconigram, 
mely a hihetetlen hirt szikrányi gyor­
sasággal továbbította. Vad idegen em-

Szeretnék . . .
Szeretnék, ma kőzetedbe lenni,
Kacagva, halkan szobádba szökni . . . 
Szemedre fognám a két kezemet,
S nem tudnád ki az — ki találni r1 
Szeretnék, a csendes alkonyokon, 
Hozzád simulni melegen, némán, 
Hallgatnám becéző suttogásod,
Így a bíboros alkonyi órán . .
Szeretnék némán és hangtalanul 
Szemedbe nézni, úgy mint egykoron . . . 
Mikor még pompázott a gyöngyvirág 
És még nem nevettél a dalomon . . . 
Szeretnék néma és tiszta vággyal, 
Egyedül hideg szobádba menni , . ,
Az arcomat két kezedbe fognád . . .
— De jó lenne nálad megpihenni.

Szalay Annus.

Levél a harctérről.
Egy kis patak — alig néhány lépés széles 

_ fut le a Szeretli vízválasztójában.
Tavaszi nap vibrál távoli ingoványos ré- 

ten, a száraz nád is zörög, oly csend van, 
hallani a vadrécék bujkáló sdpogását benne.

Egy.egy vonuló darucsapat az égen, ma 
senkise lő rájuk, pedig máskor egész kis 
csata fejlődött ki ilyenkor,

berek összeölelkeztek az utcán és ki- 
kivánkozott belőlük talán már ezred­
szer is, hogy elujságolják egymásnak 
azt, amit már mindenki tudott. Nem, 
nem lehetett bírni az emberekkel, öreg 
szakállas bácsik csókokat kértek és 
kaptak asszonyoktól, leányoktól. Férjes 
asszonyok anélkül, hogy hűség! foga­
dalmukat megszegték volna, fiatalem­
bereknek osztogattak csókokat. Bájos 
médik karjai ölelésre hajlottak és az 
egész világ olyan lett, mint egy csa- , 
Iád. Nem léteztek ellentétek, dogmák, 
etikettszabályok, társadalmi formulák, 
megszűnt a haute-voleé, arisztokrácia, 
pénz és szellemi kapacitásság, közép- 
osztály. a nép. Megszűntek az ellenté­
tek és soha még a demokratizmus 
oly diadalt nem aratott, mint most. 
Mióta a világ áll, a boldogság még 
nem volt olyan teljes, mint ezekben a 
becses órákban. Halleluját zengett min­
den ajk ; akikből a megkönnyebbülés 
sóhaja szállt szerteszét és az is, aki a 
háború előtti időkben atheista volt, 
templomfelé irányította lépteit. A temp­
lomokban a boldogságtól kipirult em­
berek ezrei szorongtak és a búgó or­
gonaszóval összeölelkezett bensöség- 
teljes imádságuk szállt a — Glória . . - 

Íme a rikkancsok, a lapok fürgelábu 
terjesztői is megjelentek s harsány 
hangon kiabálták a szenzációs eseményt,

Hirdetések egyeseég ezerlet. 

A nyílt tér sore 1 koroea.

nem győzvén elággé védekezni a pub­
likum ellen, mely valóságos rohamot 
intézett ellenük és a. legvehemensebb 
erőszakossággal tépte ki kezükből a 
lapokat. Tiz-husz koronákat dobtak 
oda az elárusítóknak példányonként, 
ez mind kevés, hiszen az a hir, amit 
ma közölnek a lapok, milliókat ér.

Az utcán hatalmas tömegek hullám- 
zanak és végtelen jókedvük megnyil­
vánulásaként éltetik a királyi párt, a 
hadvezéreket, a hadsereget és a békét, 

í A házak lobogódiszben, — csodás 
látvány, mintha láthatatlan gyors ke­
zek működnének : mintegy varázsütés­
re díszük, kivirágosodik minden. Az 
ablakokban gyertyák, az utcák lámpái 
kigyulnak, hevenyészett transparensek 
fénysugarakat szórnak mindenfelé. A 
kávéházakban, vendéglőkben vig zene­
szó, duhaj, jókedvű, megittasodott em­
berek. Pezsgősüvegek durrogása, szó­
noklatok, tuss; ének, vidám éltetések 
hangzanak mindenfelé. A mozikban a 
Hágában megtartott békekonferenciák­
ról mutatnak be viharos tetszés mel­
lett jeleneteket. A háború minden 
nagyságát Hindenburgtól kezdve ott 
látjuk ... Új kép. Milyen hatást tett 
a béketárgyalást megelőző fegyver- 
szünet a frontbeliekre? Lövészárkok, 
a fegyverek nem a kilövő lyukban, 
hanem gúlába rakva, ölelkezö kato-

Itt is, ott is fejek állnak a vaspáncélos lö­
vőrések felelt. Vár mindenki mi lesz, melyik
kezdje. ...

Örülünk, mint mondják ma, az idén is 
tán kissé komázni, fogunk egy órára kibújunk 
az árok levegőjéből — talán.

Most csak az előterepet tanulmányozzuk 
világos nappal, úgyis jól ismerünk minden

A rét szélében egy kidőlt kerítés, mellvéd- 
szerüen felhányt föld, elhagyott állások, leli- 
port káposztás földek, pázsilos domboldal 
egy csonka öreg nyírfa, egykor urasági park 
volt itt e részen.

Távolabb a szuette föld fekete buckái ár­
nyékot vetnek, völgy, domb, kies erdő szeg - 
lyében füstölgő kémények a muszkák tanyája.

*
A dróton, fapálcikákon büszke fehér lobo­

gókat lenget az áprilisi szél.
Még némaság van, itt is, ott is fejek jelen­

nek meg, kiváncsi alakok, s egyszerre mégis 
megélénkül a hangyaboly, emberek ugrál- 
nakelő sapkát lengetve, nótázva ugrik a 
muszka s előjövünk mi is. Mögöttem már 
i, vig harmonika szól, s onnét túlról meg.n- 
dúl néhány ember, távcsövőn nézzük, egy 
tiszt embereivel.

Megindulok én is. A drót zónán túl, ahol
a fekete buckák nőttek, összetalálkozunk a
tiszt előre lép, egymással szemben megállunk.

Kölcsönös szalutálás. ,
Bon jour monsieur s máris kezet fogunk 

semmi különbséggel, akár csak valahol ide­

gen előkelő társaságban, ahol egy-egy fél­
szeg mozdulat a többiek kritikáját vonja ma- 
ga után, beszélgetni kezdünk.

Magyar ön bajtárs ur ugye ? Igen, a ka­
merád ? Szibériai lövész divízió; s hozzáte­
szi, ismerek több magyart otthonról. — To. 
bolszk ...

Sáros köpenyére nézek, mondja víz, víz, 
sok viz, persze ók úsznak a sárban.

Kérdezem kenyér, koszt, van e ? Elég van, 
mondja s önöknél? Van kenyér, hús,minden ;
rum ? Bólint. » ,

Cigarettával kínálom. 0 is. iea van 
mondja, kávé ? - kérdi - szalajtok egy 
embert, hozzon csak ki.

Felcsillan a szeme. Megmagyarázzuk hogy 
kell megfőzni, nagyon boldog.

Mondja ; Páris café, tudom, talán ott ittál
legutolján feketét.

Most lassan pár szóvá! más kérdést érin­
tek. Óvatosan, de mégis mond, s most én 
bólingatok, hogy mit beszélt.

Egyszer csak valaki integet az árokból, 
siessünk — mondja a muszka, s borostás 
arca elpirul, a mint figyelmeztet. - Schrap­
nell, Ahá lőtök.

Még egy szives kézfogás, köszöntés, máris 
futunk vissza, árokba ugrunk, fenn egy fehér 
felhő, pukkanás, vége az ünnepelésnek.

Az emberek az acélpajzs mögött szomorú­
an tekintenek egymásra, hallom káplár Dömö. 
tör hangját, no ne bánjátok, nemsokára t 
csöve is utánna röpül, a bajor muske er 
Berk is beleszól mellettem, úgy, úgy, halljá­
tok, verik a békére a pecsétet.
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nák. Viharos taps. lelkes éljenzés . . 
»Édesapámat láttam a képen«, szólal 
meg egy vékonyka kis hang. »Hason­
lít rá, édes fiam, nemsokára meglát 
hatjuk idehaza, hála a jóságos Isten­
nek és azoknak, akik a béke megte­
remtésén fáradoztak«, feleié az anya. 
Örömtől kőnnybelábbadt szemek min­
denfelé, hát mégis elérkezett, amire 
már oly régen vártunk ...

A színházakban a békét magasztaló 
prológusokat szavalnak, a kabarékban 
alkalmi kis tréfákat adnak a megvál­
tozott viszonyokról. A suszter ismét 
hajlong a nagyságos úr előtt, hogy 
csak nála készíttessen cipót, és feli- 
déződik ismét az a jelenet, amikor a 
cipész- és szabószámlákat hozó ina­
sok kidobatnak. A fűszeres alázatosan 
hajlong és újévi ajándékul egy vagyont 
érő árut igér. A kofa, a háborús idők 
fejedelemasszonya, a piac szuverén 
uralkodónője leszáll a piedesztálról és 
éppen olyan közönséges kofa lesz, 
mint volt. A hadiszállítók egytől-egyig 
megsemmisülnek. Mindenütt boldog­
ságtól ragyogó arcok, egy új, egy 
szebb világ hírnöke érkezett ma az 
emberek közé.

Lampionos és fáklyás-zene az út­
testeken, az üzletek mind zárva. Ka­
tonák jönnek felvirágozva, teljes fel­
szerelésben, mintha a harctérről jön­
nének. A pályaudvarról indul vissza a 
menetszázad, visszaparancsolták őket, 
mert már nincs szükség rájuk a harc­
téren, ezentúl már idehaza kellenek a 
munkás kezek : békés munkára . . . 
Nincs az a paletta, melyen annyi szint 
lehetne keverni, amivel oly színesen 
lefesthetnék azt a jelenetet, ami most 
következik. Egetverö éljenzés, kendö- 
lobogtatás, virágzápor. A tömeg a 
bandaszóval masírozó katonákhoz tó­
dul, elszedik puskájukat, bajonettjukat, 
kenyérzsákjukat, torniszterüket és a 
derék katonák helyett viszik. Felejthe­
tetlen látvány : kalapos, brilliánsokkal

Még néhány gránát, majd csönd.
Egy repülőgép jelenik meg a verőfényes 

napon, mint egy cserebogár zizeg, sokáig 
nézünk utána, nem esik egy lövés se ; mi 
ünnepelünk. Végig az árkon legények dalol­
nak, némelyek imakönyvvel a kezükben egy- 
egy traversa tövében elvonulva ülnek.

Nyirkos hősi pincék (rókalyukak) tátják 
szájukat felém, emberek jönnek, kérdeznek, 
mesélnek, némelyik friss fekete földcsomót 
morzsol, másik szól, nem-e vetnénk komáin, 
felszántottak.e mindent otthon. A poszthoz 
fordulok, ki mereven figyel. Mi újság fiam ? 
Lelke ünnepi hangulatban messze jár, amint 
feleli: Semmi, semmi l

Fenn a századirodában már félhomály van, 
máskor oly borús itt benn a hangulat s most 
hozzáfogok, hogy a napi szituációról a jelen­
tést leadjam, tudj’ Isten mire gondolunk, nem 
tudom, a telefon kattog-e mögöttem, de úgy 
hallom, amint a vasút kerekei zugnak, hus­
iét, — pünkösd, pünkösd, örömmel fogom 
meg a tollat, örülök, ha a mai napra gondo 
lók, pedig, pedig . . .

S U M E fl

ékesített asszonyok puskával a vállu­
kon, torniszterrel és kenyérzsákkal az 
oldalukon . . .

Ilyen víziókat látok, miközben lük­
tető, forró homlokomat az ablaküveg 
jótékony hidegére bizom. Nincs az a 
színes fantázia, mely hűen be tudna 
számolni arról a lázról, amellyel a 
régen várt kedves vendéget: a Paxot 
fogadni fogják. Ezt elképzelni lehetet­
len, de reméljük, hogy már nincs 
messze az az idő, midőn szemlélői és 
résztvevői lehetünk ennek a gyönyörű 
aktusnak.

Nyitva a kapu, igazi magyar ven­
dégszeretettel fogadunk! . . .

Békekölcsön.
Ahogyan a németek szójátéka Siegfridál- 

lásoknak nevezi a nyugati harctéren kiépített 
áttörhetetlen sánclabirintusaikat: azonképen 
a tegnap kibocsátás alá került hatodik ma­
gyar hadikölcsön is bízvást nevezhető a győ­
zelem és béke nemzeti kölcsönének. Mert 
bátran mondhatjuk, hogy katonai helyzetünk 
az összes harcvonalakon sohasem volt jobb, 
mint ezen a tavaszon. Hadseregünk akkor 
sem maradt tétlen, mikor a frontokon látszó­
lagos nyugalom uralkodott. Csapataink uj 
tartalékokkal érősödtek, s nagymennyiségű 
hadiszert lehetett részükre szállítani és fel­
halmozni úgy, hogy kellően kiképzelt elegen­
dő csapattestekböl és muníció tömegekből a 
maga helyén együtt van minden erő, amely- 
lyei hadvezetőségünk nyugodtan nézhet far­
kasszemet bárhonnan jöhető támadással, sőt 
arra is fel van készülve, hogy esetleg maga 
kezdhessen újabb harci tevékenységhez, ha 
ezzel a békét hamarább elérhetjük. Mert a 
háborúnak ránk nézve csak egyetlen célja 
van : az, hogy szerencsés békét küzdhessünk 
ki magunknak. S ezt a célt el is érjük akár­
mi módon. Mert minket ellenségeink már le 
nem győzhetnek, ellenben, ha szép szerével 
ki nem vívhatjuk a békét, nekünk van erőnk 
hozzá, hogy legyűrhessük, s igy kényszere­
sük őket leülni a béke asztalához, noha az 
errevaló hajlandóság önmagától is annál 
jobban érik az ellenséges hadviselő államok 
népei lelkében, mint ezt az oroszországi ese­
mények is bizonyítják. Mindazonáltal szára­
zon kell tartanunk a puskaport, fel kell ké­
szülve lennünk minden eshetőségre, s töltött 
fegyverrel figyelnünk, hogy ellenségeink tá­
borában mi történik, mi készülődik. Megle­
petések ellen biztosítani kell magunkat s had­
seregünk érdekeit tétlenséggel egy percre sem 
hanyagolhatjuk el, sőt szokatlan serényke­
déssel azon kell igyekeznünk, hogy erre men­
tül nagyobb uj és uj municiótömegekkel s 
más szükséges felszereléssel lássuk el sere­
geinket, mert ezzel egyrészt fokozzuk az el- 
lentálláshoz és a győzelemhez való erejüket, 
másrészt számtalan emberéletet takaríthatunk 
meg.

A végső mérkőzés ideje közeledik, még 
pedig ránknézve kedvező helyzetben. Ennek 
előrelátása okából kopogtat ajtajainkon az u 
hadikölcsön, mely hogy valóban békekölcsön 
legyen, ahhoz az szükséges, hogy a nemzet 
áldozatkészsége az eddigiekhez mért nagy 
arányokban segítse elő a háború szerencsés 
befejezését.

Ac írre gondolok, ^ki ottkinn áll, valahova 
hasa gondol, huzza, huzza, huzza a termő­
föld vissza, haza, kinek gondolata jobban 
arra jár, mint a miénk . . .

S akinek szemében könny csillan, ha mond 
Ja: gránát szántja uram, fel a földeket!

H. főhadnagy.

héten éppen erre vonatkozó baleset történt; 
__ nem is szólva arról, hogy ablakok be- 
dobása úgy ssólváo napirendben van Igy 
nyáron, amikor az uccán játékból vagy 
veszekedésből kővel hajigálják egymást. A 
hatóságok embereit is figyelmeztetjük ezekre 
a pajkosságokra ; s ha az uccán mentük­
ben látnak ilyet, irgalmatlanul csípjék Ül­
lőn a nebulókat. .

Végre is az mégsem járja, hogy az uc­
cán, vagy saját kertjében és udvarán, va­
lakinek a testi épsége fenyegetve legyen a 
meggondolatlatlanul dobálődió suhancok 
miatt. Azért vannak a felnőttek, hogy szi­
gorú eréllyel ennek elejét vegyék.

HÍREK.

Felnőttek figyelmébe
ajánljuk, hogy az uccán és házak udvarai­
ban kővel hajgáló suhancokat, gyerekeket 
a legszigorúbban fenyitsék meg — s ha 
nem használna, forduljanak a] csendőrség­
hez.

Pajkosságból könnyen végzetessé váló 
esetek okozói lehetnek az ilyenek. A múlt

Zita királyné születésnapja. Szer­
dán ünnepelte először a magyar hivatalos 
világ és az iskolák ifjúsága Magyarország 
királynőjének, Zitának születésnapját. Süme­
gen a plébánia templomban ünnepi mise volt, 
hol megjelentek a hivatalok, a katonaság és 
az iskolák növendékei. Az izr. templomban 
szintén ünnepi istentisztelet volt.

— Arany ünnep. A sümegi áll. el. nép­
iskola május 20-án d. e. 10 órakor Arany 
ünnepet tart, erre a t. közönséget tisztelettel 
meghívja az igazgatóság.

— Halálozás. Az alanti gyászjelentést 
kaptuk : özv. makkoshetyei Hettyei Lajosné 
szül. egri Kecskeméthy Mathild; makkoshe­
tyei Hettyey János m. kir. honvédszázados 
és neje Raffel Anna ; özv. makkoshetyei 
Hettyey Endréné szül. Péni Ilona úgy a ma­
guk, valamint az összes rokonság nevében is 
mélyen szomorodott szívvel jelentik, hogy 
forrón szeretett férje, illetve atyja, ipa és 
sógora, Makkoshetyei Hettyey Lajos földbir­
tokos e hó 8-án reggeli 5 órakor életének 
64-ik, boldog házasságának 36-ik évében a 
halotti szentségek ájtatos felvétele után elhunyt,
A boldogultnak hült teteme e hó 10-ép délu­
tán 4 órakor fog a sümegi rom. kath. tente- 
tőben örök nyugalomra helyeztetni. Az en- 
gesztelő szentmise áldozat pedig e hó 10-én 
reggel 9 órakor fog a sümegi róni. kath. 
plébánia templomban az egek Urának bemu- 
tattatni. Sümeg, 1917, évi május hó 8-án. 
Örök béke lebegje körül hamvait!

- Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó- 
barátainknak és ismerőseinknek, akik felejt­
hetetlen jó uram temetésén nagy bánatomat 
megjelenésükkel enyhíteni igyekeztek, ezután 
mondok hálás köszönetét, özv. Hettyey Lajosné. '

— Köszönet. Egy magát megnevezni 
nem akaró 50 koronát küldött hozzám jóté­
kony célra. Ez adományért köszönetét mon­
dok. — Dr. Keltemen Károlyné.

_ Adakozás. Címemre egy ismeretlen 
adakozó Sümeg községből posta utalványon 
50 koronát küldött, hogy tetszésem szerinti 
üdvös célra fordítsam. — A magát meg nem 
nevező nemeslelkü adakozónak köszönetemet 
nyilvánítom és hiszem, hogy nézetevei talál­
kozom, midőn ezen összeget felerészben a 
vak katonák, felerészben pedig a hadi árvák 
segélyezésére fordítom. — Scholtz Károlyné.

— Megyei közgyűlés. Folyó hó 14-én 
d. e. 10 órakor megyei közgyűlés lesz a vár­
megyeház gyűlésiemében. A közgyűlés tárgy- 
sorozata 113 pontból áll. Fontos tárgya az. 
alispán, valamint az árvaszéki elnöki állás 
betöltése. Sümeget érdeklő tárgyak : Sümeg 
község határozata az V. hadikölcsönre való 
jegyzése tárgyában és Sümeg község határo­
zatai a két községi szolga fizetésének feleme­
lése tárgyában.

— Kiadóhivatalunk telefonja. A há­
ború kezdetén kiadóhivatalunk telefonját le­
szereltette, miután azonban szükségessé vált 
a telefon beállítása, ezúttal értesítjük közön­
ségünket, hogy számunk, a régi 26. szám 
megmaradt.

— A zárórát a kormány május 1-tól fogva 
egy órával meghosszabbította s igy azt éj­
féli 12 órára tolta ki.

— A sümegi járási szeszfőzde en­
gedélyezése. A kir. pénzügyigazgatóság, 
a m. kir. pénzügyminisztérium 1917. március
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18-án 29940 az. alatt kelt rendeletével a sü­
megi járási szeszfőző szövetkezet felállítására 
az engedélyt megadta. A sümegi központi 
szeszfőzde kerületéhez tartoznak a sümegi 
járás összes községei, valamint az ezen köz­
ségekhez tartozó telepek, tanyák és puszták. 
— A sümegi szeszfőzde szőlőtörköly, bor 
seprő és szilva főzésre jogosult.

— Értesítés. A nm. vallás- és közokt. 
miniszter tir f. hó 3-án 55792-1917. VII. c. 
sz. alatt kelt leiratával elismerését nyilvání­
totta a sümegi Hadsegélyző Bizottságnak a 
népoktatás érdekében tanúsított ama hazafias 
áldozatkészségéért, hogy a helybeli áll. elemi 
iskola szegény tanulói felruházására 21 pár 
cipőt s 8 K készpénzt ajándékozott 618 K 
értékben. — Dr. Keltemen Károlyné.

— Árverés. A sümegi állami el. népis­
kolában május 23-án szerdán d. e. 10 óra­
kor néhány darab kiselejtezett tárgy a V. K. 
M. rendelkezésére nyilvános árverésen eladalik.

— Hirdetmény. A kir. pénzügyigazga­
tóság 7876 — 917. IV. sz. rendelete folytán 
közhírré tesszük, hogy a központi szeszfőz­
dének felállítása tárgyában kiadott »Hirdet­
ménye Sümeg község házánál ki van füg- 
gesztve, hol az érdekeltek azt megtekinthetik. 
Sümeg, 1917 május 9. Az Elöljáróság.

— Adótárgyalás Sümegen. A pénz- 
ügyigazgatóság felterjesztést tett a pénzügy­
minisztériumhoz, hogy a jövödelmi, vagyon 
és hadinyereség adótárgyaiás székhelye a 
sümegi és zalaszenlgróti járásoknak Sümeg 
legyen. Biztosra vehető a felterjesztés ked­
vező elintézése.

— Tűz Csabrendeken. F. hó 3-án tűz 
ütött ki Csabrendeken A tűz elpusztította 
Kovács István, Fedő Mihály, Tóth Mihályné, 
Németh Rudolfné pajtáit, istállóit. A kár 2000 
korona. A tüzet a legnagyob valószínűség 
szerint gyermekek okozták.

— Nem emelik a dohányárakat. Az 
utóbbi napokban hire terjedt, hogy a dohány- 
jövedéki gyártmányok árait, a melyeket csak 
ez év márciusában emeltek fel átlag harminc- 
negyven százalékkal, ismét negyven száza­
lékkal felemelik. Erre vonatkozóan illetékes 
helyen kijelentették, hogy a dohánygyártmá­
nyok áremeléséről sző sincs és belátható 
időn belül nem is következik be árdrágulás.

— Vonatváltozások. Az államvasutak 
vonalain, mint hírlik, junius elsejétől menet­
változás lesz. Úgy van, hogy a vonatokat 
szaporítani fogják.

— A délivasuton nincs menetválto­
zás. Mindig májusban volt az a terminus, 
amikor a vasutak menetrendjében a téli ren­
det a nyári rend szokta felváltani. A Déii- 
vasulon ezúttal megint nem lesz semmi néven 
nevezendő menetváltozás. Hogy a balatoni 
fürdővonatok a szokott időben (juiius —agusz- 
tusban) fognak-e közlekedni, egyenlőre arról 
sem tudunk semmit.

— Az adóhivatalok ezután is bevált­
ják a huszfilléres nikkelpénzeket.
Tudvalevő, hogy a kormány rendelete foly­
tán április 30-ika voit a legutolsó terminus 
a nikkel huszfilléresek beszolgáltatásának. A 
hivatalos lap vasárnapi száma uj rendeletet 
közöl, amely szerint a kormány további 
intézkedésig megengedte, hogy az idő rövid­
sége miatt be nem szolgáltathatott nikkel 
huszfilléreseket a kir. adóhivatalok teljes ér­
tékükben elfogadhassák és beválthassák.

— A cipőárakat fel kell tüntetni, a
múlt héten lépett életbe a cipó árának szabá­
lyozásáról szóló rendelet. Ettől a naptól 
kezdve a cipőgyáros, a cipőkereskedö s az 
a cipész, aki nyílt üzletben árul kész cipőt, 
köteles minden cipőn feitQnteiitni az árát, 
de köteles megjelölni a cipőn azt is, hogy 
ba a cipő készítésénél bőrpótló anyagot 
használt.

— A szeszgyárak árpakészletének 
lefoglalása. Ktirthy báró körrendeletét bo­
csátott ki a vidéki hatóságokhoz, hogy miután 
az aratás előtti két hónapban az árpa is

nagyon szükséges élelmiszerpótló anyag, 
ennélfogva a szeszgyárakban még a meglevő
árpakészletek is a közélelmezés céljaira azon­
nal lefoglalandók.

— Első fecske. Lipik gyógyilóftirdóről 
kapjuk az első lürdővendégkimutatást 416 
fürdővendégről. A fürdőhely teljes üzemben 
van. Az olt annyira kedvelt fürdőkkel kom­
binált penziót a fürdőigazgatóság a mostani 
időkben is fenntartja.

— Egy veszedelmes betörő banda 
szétugrasztása. F. hó 7 én virradóra 
Márti Emil, Qyutapusztai Somogy megyei 
gazdaságából 1 drb. lovat, kocsit, és 2 ló­
szerszámot, 8-án Kéthelyról (Somogy m.) be- 
törés folytán 6 drb. sonkát, 14 drb. füstölt 
sertés húst, ugyancsak 8-án a balatonberényi 
szőlőhegyből 1 drb. disznót, Balatonszent- 
györgyön 4 kenyeret, 14 liter zsírt, 2 üveg 
seprőpálinkát ismeretlen tettesek elloptak. Az 
esetről a belesi őrsöt nyomban értesítették, 
ki az illetékes csendőr parancsnokságokat 
távbeszélőn s táviratban nyomban értesítette, 
azzal, hogy a tettesek Keszthely, Zalaszántó, 
Sümeg, Jánosháza felé menekülnek. A vett 
értesítés után, a sümegi őrsről Horvát Pál 
őrmester, Szaller Ferenci és Fekecs József 
segéd népfölkelő csendőrök nyomban kivezé­
nyeltelek és a hosszas nyomozás után sike­
rült a tettesekről tájékozást szerezni. Sikerült 
a járőrnek megtudni, hogy a banda tagjai 3 
kóbor cigány, kik folyó hó 9 én délután 3 
óra tájban Zalaszántó községben pihenőt 
tartottak, s onnan 5 órakor indultak Sümeg, 
illetve Jánosháza felé. A járőrt aggodalomba 
ejtette, hogy a tettesek Bazsi, Csehi, Óhid, Szál«- 
pa felé kikerülik Sümeget, ami azonban nem 
történt meg, mert folyó hó 9-én este 10 óra­
kor a sümegi őrháznál sikerült elfogni a ban­
dát, kik biztosított menetben haliadtak, az egyik 
a kocsitól 30 lépésre elől, kettő pedig hátul 
gyalog. Az elsőnél, ki \eleczib/ Gusztáv 
ausztriai kóbor cigány volt, egy faragó bard 
volt, mint betörő szerszám és fegyver, ki a 
legnagyobb óvatossággal a járőr által elfő. 
gátolt, katona szökevény, a két társa magyar 
kóbor cigányok, Sümeg uccáján elmenekültek, 
kik ellen a járőr a fegyver használatot mel­
lőzte, nehogy ártatlan emberben kárt tegyen. 
A veszedelmes társaság két tagjának sikerült 
megszöknie, kiknek nyomozása az egész or- 
szágban folyamaiban van. Az ellopott ló, ko. 
esi és szerszám, a tulajdonosnak vissza adat­
tak, az elfogott gonosztevőt pedig vizsgá­
lati fogságba helyezték.
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„Magányos sir“ 5 felvonisos drámát
mutatja be az Apollo sziohás ma vasárnap. 
A darabban Máz May a szépséges színésznő
fogj játszani, kit még ezideig közönségünk nem 
ismert. A darab rendezése elsőrangú, felvé­
telei a mozitechnika remekei, melyből néhá­
nyat Horvát féle papirkereskedés kirakatában
kiállítottak. A harctéri képek az olass harc- 
térről valók.

A méltóságos rabasszony, Sas Ede
regénye csütörtökön, f, hő 17-én kerül bemu­
tatásra, a főszerepben ismét a kitűnő magyar 
művésznő, Berki Lili fog játszani. A darab 
iránt a közönség olyan nagy érdeklődést ta­
núsít, hogy a jegyek az estéli előadásra már 
jó részben elfogytak.

Május 20-án, vasárnap:

Bűn és bünhődés.
(Raskolnyikov) 

Dostojevszky regénye.

Felelős szerkesztő Horvát Imre. 
Szerkesztőtárs : Németh Böske. 

Laptulajdonos és kiadó : Morvát Gábor,

Füzharmonium
jutányos áron eladó. Bővebbet a 

kiadóhivatalban.

eeeeeeesHeseese• e
• Hirdetmény
2 A Gyepükajáni Fogyasztási 
W Szövetkezet felszámolás alatti 
® cég felszámoló bizottsága fel- 
2 hivja mindazokat, a kikneka 
2 szövetkezettel szemben kövc- 
2 telésük van, hogy igényeiket 
2 e hidetmény harmadszori köz 
2 zétételétöl számított 6 hóna- 
2 pon belül annál inkább jelent- 
2 sék be, mert elleneseiben a 
w szövetkezet igényeikre tekin­

tet nélkül fogja a felszámo­
lást keresztül vinni.

Hirdetéseket
jutányos árakon elfogad

a kiadóhivatal.

ooooooooooooooto
g Hirdetmény.
ö Zalagyömörö község 1779 
0 holdat kitevő vadászterülete
Ö az 1917. évi aug. 1-től szá- 

miíandó 6 évre Zalagyömörö 
Q község házánál az 1915. évi 
Q junius 9-én délelőtt 10 óra- 
Q kői árverésen bérbe adatik.
Ö A feltételek az ukki kör- 
© jegyző irodában megtudhatók, 
g Ukk, 1917 május 4.

Q Unter Gyula
Q körjegyző.
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Hirdetmény.
A tapolcai utón levő Po 

zsonyi féle ház jelenleg pénz­
ügyőri laktanya, szabad kéz­
ből eladó. Bővebb felvilágo­
sítással szolgál Malomsoky 
János városi főjegyző ur és 
a kiadóhivatal.
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